

специальности и местом прохождения практики. При этом студенты заканчивают теоретико-практическими знаниями, дополненными практическим опытом и аналитическими рассуждениями, табличами, выводами, методическими рекомендациями и логотипом института Материаками. Защита курсовых работ проходит в присутствии ведущих преподавателей, рецензентами членами в методической комиссии по блоку медицинских дисциплин) при активном участии студентов групп.

Паком, изучение, проектирование и содействие спештанизированному обучению по основам медицинской педагогики, социальных и физиолого-оздоровительных знаний, умений и навыков на факультете физкультуры и спорта БГУ, направление на подготовку квалифицированных специалистов в области реабилитации и эрготерапии, способствует укреплению их професионализма. Выпускники, специализирующиеся по данному направлению успешно работают как в Беларусь, так и за её пределы (Россия, Украина, Прибалтика, Польша, Германия).

## **Список литературы**

- ская реабилитация и эрготерапия по направлениям: 1-88 03 03 01 – «Физическая реабилитация и эрготерапия»; 2-П.Д.Панкова, М.Д.Панкова. Бел оз. 03 02 – «Физическая реабилитация и эрготерапия (эрготерапия)»; 2-П.Д.Панкова, Т.Д.Панкова. Бел оз. 03 02 – «БИФК 2-е изд.», – Минск, БГУФК, 2008 – 35 с.

2. Панкова, Т.Д. Панкова, М.Д. Панкова // Современный олимпийский спорт и спорт для всех: тезисы конф. Междунар. Научн. конф. 24–27 мая 2003.–М.: Спортивско-Академический Пресс, 2003. т.2.–С. 387–389

3. Панкова, Т.Д. Структура и содержание подготовки спортсменов по эрготерапии на базе БИФК

Т.Д.Панкова, М.Д.Панкова //записки: сборн. науч. трудов. – Минск, 2003 – Вып. 6.–С. 331-341.

4. Панкова, Т.Д. Панкова // Спортивно-терапевтический подход по эрготерапии в БАРХУ // Т.Д.Панкова, М.Д.Панкова // Современный олимпийский спорт и спорт для всех: тезисы конф. Междунар. Научн. конф., Москва, 24–27 мая 2003 г.–М.: Спорт Академия Пресс т.3.–С. 301–302

5. Программы по спортивной /Составители: «Физическая реабилитация» по специальности П 02 02.00 – «Физическая культура и спорт» /Составители: Панкова Т.Д., Рудана М.Д., Панкова М.Д., Аланцева Е.М. и др., – АФВ и СРБ, Минск, 2000. – 97 с.

6. Программа «Спортивно-академической основы физической реабилитации населения». (Составители: Панкова Т.Д., Короленко В.Н., Рудана М.Д. и др., – АФВ и СРБ, Минск, 2000. – 70 с.

7. Учебные программы для специальности 1-88 01 03 – «Физическая реабилитация и Эрготерапия» по направлению 1-88 01 03 – «Физическая реабилитация и Эрготерапия (Эрготерапия)» (Составители: Панкова М.Д., Панкова Т.Д., Короленко В.Н. и др., – УО «БГУФК», Минск, 2005.

III СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ СИСТЕМЫ ПОДАЧИ ОТВЕКИ БУДУЩИХ СПЕЦИАЛИСТОВ  
СОЦИАЛЬНОЙ СФЕРЫ К РАБОТЕ С ДЕПАРИВИРОВАННЫМИ  
И ВИКТИМНЫМИ ГРУППАМИ НАСЕЛЕНИЯ

ВІДКРИТІ ВІДНОШЕННЯ

В системе профессионального социального образования значительное место отводится проблемам

поготовлен специалистами социальной сферы для работы с депривированными и взыскательными группами населения. С этой целью в БТУ им. М. Танка более полемика встала с боком психоматической и социальной патологии, которая структурно и логически связана с болезнью психоматического типа.

Объектом изучения виктимологических явлений выступают социальные группы и индивиды, которые подвергаются негативным социальным факторам и социальным рискам. Особое внимание акцен-

привлечь на проекцию и результаты становления инициатив жертвой сопротивления, на разработке профилактических и коррекционных мер, способствующих неизгладимым данным негативных явлений.

Данный курс является эмпирическим и его цель, это обобщение знаний об отборе содержания, материала и экспериментальная проверка теоретических и методологических основ поисковой специальностей для любой профессии. В частности, занятия предполагают также научное обоснование и реализацию системы междисциплинарных связей курса «Социальная инклюзия» с штатом института.

Процесс проектирования системы подготовки специалистов социальной сферы к работе с инвалидами группой населения может быть эффективным, если в его основе будет следующее: начальное пособие, базовой основой которого является практическая подготовка специалистов, является готовностью к решению комплекса профилактических и методологических проблем, которые определяются систематическим представлением о дополнительных, демографических, социальных-ролевых, статистических факторах воздействия на человека в состоянии жажды социализации, содержание и структура преобразований мер, которые отражают ценности и этические нормы социальной работы, аналитическая и

Петропавловской направленности в системе технологических циклов содержит представления о научном развитии проблем социальной гигиенистики и практике социальной работы с ветеранами и группами пожилых.

Позиция «антикомпетиции» в отечественной юридической науке ввел Л.В. Франк. Он считал, что поведение человека может быть не только социальным, криминальным, преступительным, но и несокомпетентным, рискованным, легкомысленным, противокомпетитивным, спекулятивным, но

В также в различные теоретические представления о проблемах человека в ситуациях беды, горя, насилия, конструируется на теориях «солнечных рисков».

Отметим, что социолого-политические концепции рассматривают винотамизацию, левитантность и си туацию рисков в контексте общественных процессов и норм, утверждаемых внутри данного общества. Эти процессы подчиняются социальным закономерностям, зависят от временных и пространственных условий, могут противоречить, иногда предупреждать, минимизировать или гейрализовать, а также усиливать, усиливать опасности социальных линеек и процессы винотамизации в обществе активно истощаются концепции и теории социальных рисков, как явления объективного существующего, которое порождается самим обществом, а также индивидом. Риск – это не только действительность, но и характеристика состояния личности, группы, общества.

Риск как явление большинства исследователей рассматривают, как форму личности в че-

三

ым для самого себя и окружающих, что увеличивает возмож-

24

и в научной литературе, в том числе и на юридической, отмечается необоснованное благополучие в гаражах и других лоджиях. В специальной социальной работе с вынужденными группами и инвалидами, которые напичтуются в любом обществе

В социальной философии и соицологии для определения пограничного положения личности по отношению к какой-либо социальной общине, наставляющей при этом определение «коренного» отечества ее психику, образ жизни, социально-психологический статус в составе *«коренного»* народа – то есть, от латинского *matrius, matriam* – край, граница, находящийся на краю. В ситуации миграционных явлений оказывается большая группа людей, которая болезненно ощущает официальный пристатус положением людей в данном обществе.

*Брест, УО «БГУ им. П.М. Машерова»  
D.L. Аспицкая*

Витебск, УО «ВГУ им. П.М. Машерова»

пособствующих развитию виктимности личности – не самое, а составная часть социальной работы по профилактике и коррекции виктимности.

В системе обучения будущих специалистов профессиональному взаимодействию с виктимными и группами необходимо учитывать специфические особенности проявления виктимности личности, процессы практической пологотворной стимуляции, получают пакет исследовательских заданий, где предусматривается работа с инвалидами, имеющими склонность к денизмам и виктимности. По итогам практик и учебно-исследовательской работы практиканты студенты готовят и защищают программы по оказанию социальной помощи с данной категорией клиентов.

так на се психики, образ жизни, социально-психологический статус введенное понятие «*маргинализм*» — то есть, от латинского *margo*, *marginalis* — грань, граница, находящаяся на краю. В ситуации маргинальности оказываются большие группы людей, которые балансируют между официальным признанным нормативом в обществе и непринятым, не вписывающимися в официальный социальный статус положением людей в данном обществе.

помимо приграничного состояния между ними Юоните было видено в Пиркком (1864-1944). Причинами возникновения матримониальных групп, по мнению социологов, являются: переход общества от одинаково-экономической системы к другой, неуправляемые переносы больших масс людей, в связи с разрушением устоявшейся социальной структуры, ухудшение материального уровня жизни

В результате кризиса и экономических реформ в социальной структуре произошли изменения, постукивавшие причиной появления новых маргинальных групп. К традиционным, так называемым, ломтям-протестантам добавились жертвы перестройки: пропадства и краха занятости, фраско, долговой, в результате ликвидации или сокращения производства.

тели с высоким уровнем образования, получившие его ранее. Это ряды белых людей: инженеры, преподаватели, ученые и другие категории бюджетников. Их можно назвать «новыми белыми» в отличии от старых белых: лекарственных элементов. Ароницких юристов, инженеров, бездомных, наркоманов, проституток. Они становятся по экологическому признаку — докторами. В ря-

ночных условиях они оказались неостребованы и часто - устаревшими. Ко второй группе относятся так называемые «книжные антиквары» - представители малого бизнеса и самозанятые, они находятся в постоянном состоянии между легальным и нелегальным бизнесом.

Известный социолог А.И. Крученко, отмечает, что мартиникалы преображают в состоянии утраты тех социокультурных признаков, которые его социализировали как личность, в тоже время не может их утратить. Это состояние висит на его внутренний мир, и он погибает в ступоре стресса.

Научный интерес к феномену маркиза и его вкладу в развитие французской структурологии. Структуризм как научное направление в гуманитарии знания, возникшее в 20-х годах прошлого века, как переход от магистральных наук к теоретическим исследованием.

В содержание программы по «Социальной пистиологии» мы включаем также и проблемы античной и средневековой философии.

Современный процесс развития общества характеризуется глубиной и характером изменений экономической, языковой, демографических, энергетических, оказывающих активное воздействие на социальную личность, приводя ее часто в ситуацию дистресса, отразившуюся в новом деструктивном начальственном взаимоотношении человека и общества, целиком в системе общения, токсикологическом плане.

ставляет собой не только существа единичные, но является индивидуальным воплощением всеобщего. Процесс социализации индивида и его поспособствием являются предметом анализа социальной вынужденности. При этом анализ, на наш взгляд, необходимо начинать с антропологического, деструктивного, а не с социологии девиантов. Анализ притяжки и уходов, покоряющих дающее начало, торнующее вперед, становится основой для дальнейшего анализа социальной вынужденности.

тесно социализации, мы рассматриваем как составляющую предмета социальной антропологии.

Проблемы состояния позитивных процессов социализации, развития человека и деформационных процессов, которые обуславливают деструктивное начало, вызывают давно интерес к тому, что данная проблема, по-прежнему недостаточно разработана и исследуется в теории.

Деструктивность, как разрушительное, исходящее от человека и направленное вовне, является общностью или явлением, обобщающим в пакете концепций и понятий, связанных

При этом геном, генетический материал и генотип

Следует отметить, что в концепции З. Фрейда лежит предположение о значении конфликта как движущей силы развития. Это в основном между сексуальными инстинктами и инстинктами голода и боли, поиском расширения конвиртентов, выраженным в развитии индивидуальности таким конфликтом как конфликт между инстинктом жизни и разрушением, или смертью.